
Θέλουμε αναβαθμισμένες και δωρεάν σπουδές, πτυχία με αξία!  

ΟΧΙ στο νέο νόμο-πλαίσιο και το Πανεπιστήμιο-επιχείρηση!  

Η καταστολή δε θα περάσει! 

Συνάδελφε, συναδέλφισσα, 

Το Υπουργείο Παιδείας παρουσίασε το νέο νόμο-πλαίσιο για τα Πανεπιστήμια, τον οποίο προκλητικά 

ονόμασε «Νέοι Ορίζοντες για τα ΑΕΙ»! Ο νέος νόμος έρχεται να αποτελειώσει ό,τι δεν πρόλαβαν οι προηγούμενοι 

και να επαναφέρει παλιές αντιδραστικές διατάξεις που έμειναν ανενεργές από την πάλη του φοιτητικού κινήματος.   

Στις 400 σελίδες του νόμου δεν υπάρχει καμία λύση στα μεγάλα φοιτητικά προβλήματα, που 

αντιμετωπίζουμε και εμείς οι φοιτητές στην Αλεξανδρούπολη, όπως θα ήταν: 

✓ Η αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης που έχει μειωθεί κατά 70% την τελευταία δεκαετία!  

✓ Η δωρεάν και ποιοτική φοιτητική μέριμνα για όλους τους φοιτητές (σίτιση, στέγαση, δωρεάν βιβλία και 

αναλώσιμα, μετακινήσεις, μετεγγραφές), που είναι σήμερα πιο αναγκαία λόγω της τεράστιας ακρίβειας.  

Ήδη εν μέσω εξεταστικής τα φοιτητικά αστικά έχουν μειωθεί σε 18 δρομολόγια την ημέρα, αδυνατώντας να 

εξυπηρετήσουν τον τεράστιο όγκο των φοιτητών και αναγκάζοντας μας  να στριμωχνόμαστε στα αστικά ή και να 

πληρώνουμε εισιτήρια για το αστικό της γραμμής. Να χάνουμε ώρες στη μεταφορά αντί να μελετάμε… Να 

μπαίνουμε στο δίλημμα να φάμε ή όχι στη φοιτητική λέσχη αναλογιζόμενοι τη ταλαιπωρία… 

Παράλληλα, η κατάσταση στις εστίες παραμένει εκρηκτική, αν αναλογιστεί κανείς ότι οι φοιτητές μένουμε σε 

ξενοδοχεία, πολλές φορές χωρίς ζεστό νερό και θέρμανση, ενώ τώρα το καλοκαίρι πέρα από το άγχος της 

εξεταστικής έχουμε και το άγχος πότε θα μας  «διώξουν» από τα δωμάτια καθώς αρχίζει η τουριστική περίοδος. 

✓ Η ουσιαστική αναβάθμιση των σπουδών μας! Με επαρκείς υποδομές, καθηγητές, βιβλία, εργαστήρια, με 

επικαιροποιημένα προγράμματα σπουδών που θα προσφέρουν ολοκληρωμένη επιστημονική γνώση και ειδίκευση 

στο αντικείμενο μας. Πρακτική άσκηση ενταγμένη στο πρόγραμμα σπουδών ,δωρεάν,  στην ευθύνη και εποπτεία 

του Ιδρύματος, με αποζημίωση στο ύψος του κατώτατου μισθού και πλήρη εργασιακά-ασφαλιστικά δικαιώματα.  

✓ Το πτυχίο μας να είναι η μοναδική προϋπόθεση για μόνιμη και σταθερή δουλειά  με δικαιώματα στο 

αντικείμενο που σπουδάζουμε, με όλα τα επαγγελματικά δικαιώματα να κατοχυρώνονται σε αυτό. 

Ο νέος νόμος “κόβει” τους ορίζοντες των φοιτητών για πτυχία με αξία!  

Δε θα περάσει, γιατί είναι ενάντια στα όνειρα και τις ανάγκες μας, γιατί προβλέπει: 

✓ Τη δημιουργία πτυχίων πολλών ταχυτήτων. Πτυχία με σκόρπιες και ασύνδετες γνώσεις, χωρίς καμία 

επαγγελματική αναγνώριση. Προγράμματα σπουδών που θα παρέχουν απλά «προσόντα» και όχι επαγγελματικά 

δικαιώματα. Φοιτητές που εισέρχονται στο ίδιο Τμήμα και αποφοιτούν με διαφορετικό τίτλο σπουδών!  

✓ Τη κατάργηση Τμημάτων και μετατροπή άλλων σε ΤΕΙ με συνοπτικές διαδικασίες.  Ούτε σκέψη για 

συγχώνευση Π.Τ.Δ.Ε – Τ.Ε.Ε.Π.Η. 

✓ Την εκτίναξη του κόστους σπουδών. Καταργούν τα δωρεάν έντυπα συγγράμματα. Βάζουν νοίκια στις εστίες. 

Αυξάνουν τα δίδακτρα στα μεταπτυχιακά.  

✓ Την αυτόματη αναγνώριση και εξίσωση των πτυχίων των ιδιωτικών κολεγίων με αυτά των ΑΕΙ.   

✓ Τη διοίκηση του πανεπιστημίου με όρους Α.Ε.  Με συμβούλιο διοίκησης όπου θα συμμετέχουν και 

στελέχη επιχειρήσεων, με εκτελεστικό διευθυντή-manager που θα περικόπτει τις παροχές και θα 

αντιμετωπίζει τους φοιτητές σαν πελάτες. 



✓ Την ωμή κρατική παρέμβαση και η υπονόμευση των φοιτητικών συλλόγων,  λίγες μέρες μετά την ήττα της 

ΔΑΠ στις φοιτητικές εκλογές. Δημιουργούν «συμβούλια φοιτητών»-παραμάγαζα της κυβέρνησης. Οι φοιτητές 

εκλέξαμε τους εκπροσώπους μας στις φοιτητικές εκλογές! Αυτοί δεσμεύονται και λογοδοτούν στους φοιτητές και 

όχι στα υπουργεία. Θέλουν να μετατρέψουν την πολιτική συζήτηση, την αντιπαράθεση θέσεων σε διαγωνισμό 

δημοφιλίας και πελατειακών σχέσεων από “φοιτητο-παράγοντες” με τα ενιαία ψηφοδέλτια.  

Έξω η αστυνομία από τις σχολές! Πανεπιστήμιο ανοιχτό στη μάθηση, στις ανάγκες των φοιτητών, στη 

διεκδίκηση! 

Αυτό το Πανεπιστήμιο, της εμπορευματοποίησης και της επιχειρηματικής λειτουργίας, χρειάζεται την 

κρατική καταστολή για να πνίξει κάθε φωνή αντίστασης και διεκδίκησης.   

Καταγγέλλουμε το οργανωμένο σχέδιο της κυβέρνησης που εκτυλίσσεται με επίκεντρο το ΑΠΘ, με στόχο την 

νομιμοποίηση της αστυνόμευσης μέσα στους πανεπιστημιακούς χώρους.  Αν η κυβέρνηση νοιάζονταν πραγματικά 

για τις βιβλιοθήκες και τις υποδομές δεν θα μείωνε τη χρηματοδότηση, δε θα καταργούσε τα δωρεάν συγγράμματα,  

δε θα άφηνε τις κτιριακές υποδομές να ρημάζουν. Φτάνει η κοροϊδία!  

Τώρα είναι ώρα ευθύνης για όλους! Μόνοι τους και όλοι μας!   

Αυτή είναι η δική μας απάντηση στο υπουργείο της αστυνομίας και της κοροϊδίας! Καλούμε όλους τους φοιτητές 

να συμμετάσχουν στις Γενικές Συνελεύσεις, στις κινητοποιήσεις των συλλόγων. Μαζί με τους εργαζόμενους και 

τους καθηγητές μας να αποτρέψουμε την ψήφιση του νόμου-τερατουργήματος, να περιφρουρήσουμε τα 

Πανεπιστήμια από την αστυνομία, να υπερασπιστούμε το δικαίωμά μας στη συλλογική διεκδίκηση! Κοιτάμε 

μπροστά! Ανοίγουμε «νέους ορίζοντες» με την πάλη μας για αναβαθμισμένες, δημόσιες και δωρεάν σπουδές, 

πτυχία με αξία και δουλειά με δικαιώματα! 

Διεκδικούμε: 

• Ο νέος νόμος-πλαίσιο να μην κατατεθεί! Να καταργηθούν όλοι οι αντιεκπαιδευτικοί νόμοι. 

• Έξω η πανεπιστημιακή αστυνομία και τα ΜΑΤ από τις σχολές.   

• Κάτω τα χέρια από τους φοιτητικούς συλλόγους! 

• Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για τις ανάγκες μας. Δωρεάν σίτιση, στέγαση, μετακινήσεις, βιβλία, 

αναλώσιμα, φοιτητικό internet. Μηνιαίο φοιτητικό επίδομα 300€ για όσους νοικιάζουν. Ούτε σκέψη για 

δίδακτρα, για νοίκια στις εστίες. 

• Ουσιαστική αναβάθμιση των σπουδών μας. Πρόσληψη καθηγητών. Αναβάθμιση υποδομών, βιβλιοθηκών & 

εργαστηρίων. Βελτίωση του προγράμματος σπουδών και του ωρολόγιου προγράμματος 

μαθημάτων/εργαστηρίων ανά εξάμηνο. Όλη η αναγκαία γνώση για την άσκηση του επαγγέλματος στο 

πτυχίο. Το πτυχίο να είναι η μοναδική προϋπόθεση για μόνιμη και σταθερή δουλειά με δικαιώματα . 

• Άμεση αύξηση στα δρομολόγια του φοιτητικού λεωφορείου. Ειδικά για τις ώρες λειτουργίας της φοιτητικής 

λέσχης και του προγράμματος εξεταστικής των σχολών μας.  

• Κανένας φοιτητής εκτός δωματίου! Ειδική μέριμνα για τους φοιτητές που μένουν μακριά και εργάζονται. 

Ανέγερση εστιών στην ευθύνη του πανεπιστημίου με κρατική χρηματοδότηση.  
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